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AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE  A  QUINTA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA  LEGISLATURA, 

PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A  PRESENÇA  DOS 

VEREADORES:  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA, 

ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS 

CABRINI,  JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO 

FERREIRA DE LIMA,  VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU 

AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE 

O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, FEZ A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, 

O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1474/2013 E Nº 1475/2013, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL;  PROJETO DE  LEI  Nº  12/2013,  DE  AUTORIA  DO VEREADOR 

PAULO HENRIQUE AREIAS  HORÁCIO;  PROJETOS DE LEI  Nº  09/2013 E  Nº  10/2013,  DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO DE  OLIVEIRA;  REQUERIMENTOS  Nº 

35/2013 E Nº 36/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; 

REQUERIMENTOS Nº 11/2013, Nº 12/2013, Nº 15/2013, Nº 16/2013 E Nº 17/2013, DE AUTORIA 

DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; REQUERIMENTOS Nº 11/2013 E 

Nº 12/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; REQUERIMENTOS Nº 

09/2013 E Nº 10/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA; REQUERIMENTOS Nº 

12/2013  E  Nº  13/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID; 

REQUERIMENTO  Nº  03/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA; 

REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN; 

E REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS 

HORÁCIO.  EM SEGUIDA, INFORMOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. OCUPOU O ESPAÇO 

PARA ORADORES INSCRITOS O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA, QUE FALOU 

A  RESPEITO  DO COMÉRCIO  EM ARAUCÁRIA  E  DO PROJETO DE  SUA AUTORIA  QUE 

CRIOU O PROCON MUNICIPAL, O QUAL NÃO FOI IMPLANTADO ATÉ HOJE E DISSE QUE, 

DEVIDO ÀS ALTERAÇÕES NA LEI DO CONSUMIDOR,  FOI CRIADA UMA NOVA LEI QUE 

INOVOU  A  FORMA  DE  INTERPRETAR  OS  DIREITOS  DO  CONSUMIDOR.  DISSE  QUE 

QUANDO APRESENTOU SEU PROJETO DO PROCON MUNICIPAL SOFREU A OPOSIÇÃO 

DOS  EMPRESÁRIOS  DE  ARAUCÁRIA,  ATRAVÉS  DA  ASSOCIAÇÃO  COMERCIAL  DO 
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MUNICÍPIO,  QUE  CONSEGUIU  QUE  O  PREFEITO  NA  ÉPOCA  NÃO  EFETIVASSE  A 

IMPLANTAÇÃO  DO  ÓRGÃO.  COMENTOU  QUE  NÃO  SABE  A  POSIÇÃO  ATUAL  DA 

ASSOCIAÇÃO COMERCIAL SOBRE ESTA LEI, QUE SÓ EXISTE NO PAPEL E É ESQUECIDA 

NA  PRÁTICA  E  LEMBROU  QUE  O  CONSUMIDOR  DE  ARAUCÁRIA  QUANDO  PRECISA 

DEFENDER SEUS DIREITOS, TEM QUE RECORRER AO PROCON DE CURITIBA. AFIRMOU 

QUE  O  GOVERNO  FEDERAL  ESTÁ  PARA  ENVIAR  AO  CONGRESSO  UMA  LEI  QUE 

TRANSFORMARÁ OS ACORDOS QUE SE FAZEM NO PROCON EM “TÍTULO EXECUTIVO 

PASSÍVEL DE SER EXECUTADO”,  CASO AS EMPRESAS NÃO CUMPRAM OS ACORDOS 

FIRMADOS. POR ISSO, NOVA ADAPTAÇÃO DEVERÁ SER FEITA PARA QUE SE ATENDA 

AOS DIREITOS DO CONSUMIDOR E PEDIU QUE AS REDES SOCIAIS E A IMPRENSA EM 

GERAL DA CIDADE SE UNAM NA COBRANÇA DA EXECUÇÃO DESTA LEI DO PROCON 

MUNICIPAL. FALOU TAMBÉM SOBRE A CRIAÇÃO DE UM “CERTIFICADO DE EMPRESA QUE 

RESPEITA  O  CONSUMIDOR”,  QUE PODERÁ SER ATRIBUÍDO ÀS EMPRESAS QUE NÃO 

FOREM  CONDENADAS  POR  RECLAMAÇÕES  NO  PROCON  MUNICIPAL  DURANTE  O 

DECURSO  DE  UM  ANO.  OUTRO  ASSUNTO  ABORDADO  FOI  O  DA  NECESSIDADE  DA 

EFETIVAÇÃO DA “TV CÂMARA”,  POIS MESMO UMA RESOLUÇÃO JÁ FOI APROVADA NO 

ANO DE DOIS  MIL  E NOVE,  PERMITINDO  QUE A CÂMARA  TRANSMITA  POR RÁDIO  E 

TELEVISÃO AS SESSÕES PLENÁRIAS QUE SÃO REALIZADAS,  PERMITINDO O ACESSO 

PELO MORADOR  DOS  BAIRROS  QUE,  MESMO  QUANDO  CHEGA  CANSADO  EM  CASA 

AINDA  POSSA ACOMPANHAR  O  TRABALHO  DE  SEU  VEREADOR  E  SABER QUAIS  AS 

DECISÕES POLÍTICAS QUE ESTÃO NORTEANDO SUA VIDA E ELE NORMALMENTE NÃO 

SABE. COMENTOU QUE É SEMPRE COBRADA A PARTICIPAÇÃO POPULAR, CONTUDO, A 

CAPACIDADE  DO  PLENÁRIO  É  MUITO  LIMITADA  PARA  QUE  A  POPULAÇÃO  POSSA 

ACOMPANHAR  PESSOALMENTE  O  DESENROLAR  DOS  TRABALHOS.  COMENTOU  DO 

ESFORÇO  E  DA  INTENÇÃO  DO  PRESIDENTE  DO  LEGISLATIVO  EM  IMPLANTAR  ESTE 

PROJETO,  MAS  QUE  ESTÁ  ESBARRANDO  EM  DIFICULDADES,  PRINCIPALMENTE  EM 

RELAÇÃO  AOS  IMPEDIMENTOS  QUE  EXISTEM  PARA  GASTOS  COM  PUBLICIDADE. 

AFIRMOU  QUE  A  IMPLANTAÇÃO  DA  TV  CÂMARA  SERÁ  UM  DIVISOR  DE  ÁGUAS  NA 

POLÍTICA ARAUCARIENSE,  SENDO UMA FORMA DE DAR MAIOR TRANSPARÊNCIA AOS 

TRABALHOS LEGISLATIVOS. DISSE QUE NÃO SERIA UM GASTO E SIM UM INVESTIMENTO. 

FALOU DA ECONOMIA  QUE ESTÁ SENDO FEITA COM O CANCELAMENTO DE ALGUNS 

CONTRATOS ONEROSOS, COMO O DE MANUTENÇÃO DE SERVIÇOS DE INFORMÁTICA, 

POR  EXEMPLO,  E  COM  A  FUTURA  REALIZAÇÃO  DE  CONCURSO  PÚBLICO  PARA 

CONTRATAÇÃO  DE  PROFISSIONAIS  QUE  ATENDAM  ESTAS  ÁREAS,  COM  MENORES 
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CUSTOS. DECLAROU QUE SE PARTE DESTA ECONOMIA DE RECURSOS FOR UTILIZADA 

PARA  FINANCIAR  A  TV  CÂMARA  SERÁ  UM  BOM  INVESTIMENTO.  AGRADECEU  E 

PARABENIZOU AO “BLOG DO GENILDO”  QUE TEM DIVULGADO AS COISAS BOAS QUE 

ACONTECEM NA CÂMARA MUNICIPAL  PARA INFORMAR A POPULAÇÃO E COMENTOU 

SOBRE  A  FALTA  DE  CREDIBILIDADE  QUE  EXISTE  EM  RELAÇÃO  ÀS  INFORMAÇÕES 

DIVULGADAS  PELA  REDE  SOCIAL  FACEBOOK  E,  PORTANTO,  A  TRANSMISSÃO  DAS 

SESSÕES PELA TELEVISÃO EM TEMPO REAL SERÁ MAIS  EFICIENTE PARA LEVAR AS 

INFORMAÇÕES  ATÉ  O  POVO  DE  ARAUCÁRIA  SEM  FALSAS  INTERPRETAÇÕES.  NÃO 

HAVENDO NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES,  PASSOU-SE À  ORDEM DO DIA: 

INICIALMENTE O VEREADOR PAULO HORÁCIO SOLICITOU A INCLUSÃO DA INDICAÇÃO Nº 

01/2013,  DE  SUA  AUTORIA,  NA  ORDEM  DO  DIA  PARA  VOTAÇÃO  NESTA  SESSÃO.  A 

INCLUSÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº  19/2013, DE AUTORIA  DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 

REQUERIMENTO Nº  20/2013, DE AUTORIA  DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 

REQUERIMENTO Nº  21/2013, DE AUTORIA  DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 

REQUERIMENTO Nº  27/2013, DE AUTORIA  DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 

REQUERIMENTO  Nº  06/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº  07/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR 

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  08/2013, DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE. 

LEITURA,  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  10/2013,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 07/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA.  APROVADO POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 08/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 

REQUERIMENTO Nº 009/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 010/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO POR 
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UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  03/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA.  APROVADO POR UNANIMIDADE. 

LEITURA,  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  04/2013,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO FERREIRA  DE LIMA.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E 

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  01/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  FRANCISCO 

CARLOS CABRINI. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI SOLICITOU 

QUE O REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE SUA AUTORIA, FOSSE RETIRADO DA ORDEM DO 

DIA  POR  EXISTIR  OUTRO  DE  IGUAL  TEOR  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID. 

LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  008/2013,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  01/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  JOSUÉ  DE 

OLIVEIRA KERSTEN. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO  REQUERIMENTO  Nº  02/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA 

KERSTEN.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO 

REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. APROVADO POR 

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  06/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

LEITURA,  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  07/2013,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA 

INDICAÇÃO Nº 01/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O AUTOR DA PROPOSIÇÃO COMENTOU QUE SE TRATA 

DE SUGESTÃO DE AÇÕES QUE AFETAM TANTO UMA ÁREA PÚBLICA QUANTO UMA ÁREA 

PARTICULAR,  DE  PROPRIEDADE  DA  FAMÍLIA  DEMETERCO,  NA  ESQUINA  DAS  RUAS 

MANOEL RIBAS E LEONARDO JOÃO WIECZORKOWSKI, NO BAIRRO IGUAÇU, POR ISSO, 

FEZ UMA INDICAÇÃO MUITO BEM FUNDAMENTADA SOBRE ESTA ÁREA, ONDE SE VEM 

REGISTRANDO  ÍNDICES  ELEVADOS  DE  CRIMINALIDADE,  E  AFIRMOU  QUE  FOI 

PROCURADO POR FAMILIARES DE VÍTIMAS DE CRIMES OCORRIDOS NAQUELE LOCAL, 

QUE APRESENTA CONDIÇÕES DE FAVORECIMENTO  À  ILICITUDE POR POSSUIR  UMA 
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MATA  ABUNDANTE  EM  TERRENO  NÃO  CERCADO  E  COM  ILUMINAÇÃO  PRECÁRIA.  O 

VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU QUE MUITAS ÁREAS PRIVADAS SÃO MANTIDAS 

EM ARAUCÁRIA  VISANDO A  ESPECULAÇÃO IMOBILIÁRIA,  PREJUDICANDO O SISTEMA 

VIÁRIO DO MUNICÍPIO, ONDE SE ENCONTRA MUITAS SEM A PROTEÇÃO DE MUROS OU 

TELAS,  EXPONDO  OS  CIDADÃOS  A  TODO  TIPO  DE  OCORRÊNCIA  CRIMINOSA 

RELACIONADA A ATAQUES EM LUGARES ERMOS.  ESTES ATAQUES PODEM LEVAR A 

TRAUMAS QUE ACOMPANHAM TODA A VIDA, DEVIDO AOS DANOS PSICOLÓGICOS, QUE 

SÃO MAIS SÉRIOS DO QUE OS DANOS MATERIAIS POR ROUBO, POR EXEMPLO. SUGERE 

QUE A  PREFEITURA AVISE  PRIMEIRAMENTE  OS  DONOS DOS TERRENOS  PARA QUE 

FAÇAM A LIMPEZA OU CERCAMENTO E, CASO NÃO O FAÇAM, A PREFEITURA DEVERIA 

EXECUTAR  OS  SERVIÇOS  QUE  SERÃO,  DEPOIS,  COBRADOS  NO  LANÇAMENTO  DOS 

IMPOSTOS, PARA INCENTIVAR A TOMADA DE PROVIDÊNCIAS PELOS PROPRIETÁRIOS. 

PARABENIZOU  AO VEREADOR PAULO HORÁCIO  PELA  INICIATIVA  DA PROPOSIÇÃO E 

DISSE QUE É TAMBÉM DESEJO DO PREFEITO OLIZANDRO A RESOLUÇÃO DESTE TIPO DE 

PROBLEMA,  PORÉM ADVERTIU  AOS COLEGAS VEREADORES QUE QUANDO  UM  DOS 

SEUS  AMIGOS  FOR  AUTUADO,  QUE  OS  VEREADORES  NÃO  OS  LIVREM  DAS 

CONSEQUÊNCIAS LEGAIS PREVISTAS, VALENDO-SE DA AMIZADE, POIS É DEVER DOS 

VEREADORES DAR CONDIÇÕES PARA QUE O PREFEITO POSSA EFETIVAR ESTAS AÇÕES 

SEM O  CONHECIDO  “JEITINHO  POLÍTICO”.  O  VEREADOR  PEDRO  FERREIRA  DE LIMA 

PARABENIZOU  AO  AUTOR  DA  PROPOSIÇÃO  E  COMENTOU  QUE  GOSTARIA  QUE  AS 

PROVIDÊNCIAS  FOSSEM ESTENDIDAS TAMBÉM AOS DEMAIS TERRENOS BALDIOS DA 

CIDADE. TAMBÉM FALOU SOBRE O SEU REQUERIMENTO Nº 03/2013, ONDE SOLICITA A 

REDUÇÃO DA CARGA HORÁRIA EM SALA DE AULA DO PROFESSOR MUNICIPAL,  COM 

PERÍODO EM QUE FARÁ OUTROS TRABALHOS NA ESCOLA, SEM SER EXATAMENTE EM 

SALA DE AULA, DEVIDO AO ESTRESSE DA PROFISSÃO, AFIRMANDO QUE NÃO É APENAS 

A QUESTÃO SALARIAL QUE DEVE SER ATENDIDA, MAS TAMBÉM A DA SAÚDE MENTAL DO 

PROFESSOR.  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  PARABENIZOU  O  VEREADOR 

PAULO  HORÁCIO  PELA  INICIATIVA  DA  INDICAÇÃO  A  RESPEITO  DE  SEGURANÇA  DA 

POPULAÇÃO E  COMENTOU  SOBRE SEU REQUERIMENTO Nº  20/2013,  REFERENTE AO 

PROJETO  “SKATE”  E  RELATOU  QUE  JOVENS  DO  JARDIM  INDUSTRIAL  I  ESTÃO 

UTILIZANDO  UMA  RAMPA  IMPROVISADA,  DE  MADEIRA,  PARA  PODER  PRATICAR  O 

ESPORTE, POR FALTA DE MAIS ESPAÇOS ADEQUADOS. COMENTOU AINDA,  SOBRE O 

SEU REQUERIMENTO Nº 27/2013, SOBRE A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL NO JARDIM BOTÂNICO, JUSTIFICANDO A SUA IMPORTÂNCIA PARA 
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TODA A REGIÃO. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI PARABENIZOU O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO  POR  SUA  INDICAÇÃO  E  COMENTOU  SOBRE  AS  AÇÕES  QUE  DEVEM  SER 

TOMADAS PELO PREFEITO PARA RESOLVER O PROBLEMA DE SEGURANÇA NA REGIÃO 

APONTADA. O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID PARABENIZOU O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO,  PELA  APRESENTAÇÃO DA  INDICAÇÃO  SOBRE  SEGURANÇA,  E  TAMBÉM  O 

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA,  PELA APRESENTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

03/2013, SOBRE O TEMPO DE PERMANÊNCIA EM SALAS DE AULA POR PROFESSORES 

MUNICIPAIS,  COMENTANDO  QUE  EM  ARAUCÁRIA  EXISTE  UM  GRANDE  NÚMERO  DE 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO ENFRENTANDO PROBLEMAS DE SAÚDE E DISSE QUE 

TEM CERTEZA DE QUE O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO VAI ATENDER A ESTA 

REIVINDICAÇÃO, E AGRADECEU AO SENHOR ELIANDRO PILATO, QUE O CONVIDOU PARA 

VISITAR A ESCOLA ESPECIAL DE ENSINO JOELMA DO ROCIO TÚLIO, PARA VERIFICAR AS 

CONDIÇÕES DESFAVORÁVEIS  AO DESLOCAMENTO DOS  ALUNOS,  POR APRESENTAR 

INSTALAÇÕES INADEQUADAS,  COMO CALÇADAS E ESPAÇOS DESCOBERTOS PARA O 

EMBARQUE. O MESMO FOI VERIFICADO NAS INSTALAÇÕES DA APAE – ASSOCIAÇÃO DE 

PAIS E AMIGOS DE EXCEPCIONAIS, DE CAMPO REDONDO, E A RESPEITO DA ECONOMIA 

DE PAPEL DE IMPRESSÃO NA CÂMARA, SUGERIU QUE OS PROGRAMAS DAS SESSÕES 

SEJAM  IMPRESSOS  EM  FRENTE  E  VERSO,  APROVEITANDO  MELHOR  O  MATERIAL. 

AFIRMOU  QUE  VAI  APRESENTAR  NOVIDADES  EM  RELAÇÃO  AOS  PROBLEMAS  DA 

ESCOLA PROFESSORA MARILZE DA LUZ BRAND. CONCLUINDO. NO ESPAÇO DESTINADO 

À  EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  FEZ  USO  DA  PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O 

VEREADOR  ESMAEL  PADILHA,  QUE  DESTACOU  QUE  AS  AÇÕES  DE  SEGURANÇA, 

INDICADAS  PELO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  EM  SUA  PROPOSIÇÃO,  SÃO 

DIRECIONADAS  PARA  VÁRIOS  ÓRGÃOS  E  SECRETARIAS  MUNICIPAIS  E  COMENTOU 

SOBRE O APADRINHAMENTO POLÍTICO DE QUE ALGUMAS PESSOAS LANÇAM MÃO PARA 

NÃO CUMPRIR COM SEUS DEVERES JUNTO AO ORDENAMENTO DA CIDADE E, COMO 

EXEMPLO,  FALOU  SOBRE  A  FISCALIZAÇÃO  DE  BARES  E  CASAS  NOTURNAS  EM 

ARAUCÁRIA,  COM  O  CASO  DE  UMA  CASA  NOTURNA  DE  UM  AMIGO  SEU  QUE,  AO 

RECEBER  ADVERTÊNCIA  DO  VEREADOR,  REALIZOU  TODA  A  REGULARIZAÇÃO  PARA 

FUNCIONAMENTO,  SEM  DESVIAR-SE  DO  CUMPRIMENTO  DE  NENHUMA  DISPOSIÇÃO 

LEGAL  E,  AO  CONTRÁRIO,  CITOU  O  CASO  DA  CASA DE  SHOWS ARENA,  QUE  FICA 

PRÓXIMA AO TERRENO APONTADO PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO, A QUAL ESTÁ 

TOTALMENTE IRREGULAR E QUE O DONO DA REFERIDA CASA DECLAROU QUE, SE FOR 

ADVERTIDO PELAS AUTORIDADES, FARÁ CONTATO COM UM VEREADOR DE ARAUCÁRIA 
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QUE RESOLVERÁ TODA A SITUAÇÃO PARA ELE.  AFIRMOU QUE NENHUM VEREADOR 

FARÁ ASSOCIAÇÃO DE SEU NOME COM A PRÁTICA DE FAVORECIMENTO PARA ESTE 

TIPO DE SITUAÇÃO IRREGULAR. PARABENIZOU A ATUAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL 

DE FINANÇAS, MARCO ANTÔNIO OZÓRIO, E AGRADECEU A PRESENÇA DO SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE GESTÃO DE PESSOAS, RODRIGO MAISTROVICZ LICHTENFELS, QUE, PELA 

PRIMEIRA VEZ, ACOMPANHA A SESSÃO NESTE LEGISLATIVO, PARABENIZANDO-O PELA 

ATUAÇÃO NA SUA SECRETARIA. COMO SEGUNDO INSCRITO,  O VEREADOR ROBERTO 

MOTA PARABENIZOU O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GESTÃO DE PESSOAS, RODRIGO 

LICHTENFELS,  POR  SUA  ATUAÇÃO  E  POR  TER,  LOGO  QUE  FOI  NOMEADO  PARA  A 

ADMINISTRAÇÃO  DAQUELA  PASTA,  MUDADO  SUA  RESIDÊNCIA  PARA  ARAUCÁRIA. 

COMENTOU SOBRE SEU PROJETO DE LEI, QUE TRAMITA NA CÂMARA, SOBRE GESTÃO 

ECOLÓGICA NO LEGISLATIVO, EVITANDO O DESPERDÍCIO, AO UTILIZAR O PROGRAMA 

DA  SESSÃO  PROJETADO  EM  TELÃO  NO  PLENÁRIO,  GERANDO  ECONOMIA.  COMO 

TERCEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR PAULO HORÁCIO  COMENTOU  SOBRE VISITA  DE 

VEREADORES  NA  COMUNIDADE  DA  FAZENDINHA,  QUANDO,  NO  POSTO  DE  SAÚDE, 

OUVIRAM  REIVINDICAÇÕES  A  RESPEITO  DA  PERMANÊNCIA  DA  DOUTORA  VERIANA 

FORBECK  INCOTT,  DA  EQUIPE  DE  ESTRATÉGIA  DE  SAÚDE  DA  FAMÍLIA  DAQUELA 

REGIÃO, BEM COMO, DA NECESSIDADE DE UMA KOMBI PARA USO EXCLUSIVO DAQUELA 

UNIDADE E RELATOU QUE FORAM RECEBIDOS PELO SECRETÁRIO DE SAÚDE E QUE AS 

REIVINDICAÇÕES  JÁ  FORAM  PRONTAMENTE  ATENDIDAS.  FALOU  TAMBÉM  SOBRE  O 

ENCONTRO  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  COM  O  VICE-GOVERNADOR  DO 

ESTADO,  FLÁVIO  ARNS,  PARA  TRATAR  DE  ASSUNTOS,  NÃO  SÓ  DAS  ESCOLAS 

ESTADUAIS, MAS TAMBÉM DA SITUAÇÃO RELACIONADA À APAE DE ARAUCÁRIA, SOBRE 

DESTINAÇÃO DE RECURSOS PELO GOVERNO E AFIRMOU QUE TODOS DEVEM AJUDAR A 

APAE NO ASPECTO JURÍDICO, PRINCIPALMENTE, E EXALTOU A TODOS PARA QUE SEJA 

FEITO  UM  ESFORÇO  CONJUNTO  NESTE  SENTIDO.  COMO  QUARTO  INSCRITO,  O 

VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  COMENTOU  SOBRE  A  IMPORTÂNCIA  DA  RUA 

UIRAPURU E DOS PROBLEMAS VERIFICADOS EM SEU TRAÇADO, QUE INCLUSIVE, FOI 

OBJETO DE SEU REQUERIMENTO Nº 01/2013, DESTACANDO-SE A FALTA DE SEGURANÇA 

DAQUELA VIA COM A OCORRÊNCIA DE MAIS UM ACIDENTE NESTA SEMANA. UMA DAS 

REIVINDICAÇÕES É A DE QUE HAJA MAIS SEGURANÇA, COM AGENTES DE TRÂNSITO 

NAS ENTRADAS E SAÍDAS DE CRIANÇAS NA ESCOLA DA REGIÃO. PEDIU QUE, QUANDO 

HOUVER NOVA REUNIÃO DE VEREADORES COM A COMUNIDADE, GOSTARIA DE TAMBÉM 

PARTICIPAR. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS NESTA SESSÃO. CONCLUINDO SEU 
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PRONUNCIAMENTO. O PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, PARABENIZOU AOS 

VEREADORES PELAS PROPOSIÇÕES APROVADAS NESTA SESSÃO E DISSE QUE TODOS 

OS  VEREADORES  O  ESTÃO  APOIANDO  EM  SUAS  DECISÕES  PARA  FAZER  UMA 

ADMINISTRAÇÃO DIFERENTE,  TRAZENDO-LHE SEMPRE NOVAS IDEIAS.  AFIRMOU QUE 

APÓS A CONCLUSÃO DO CONCURSO PÚBLICO, A CÂMARA VAI ECONOMIZAR EM TORNO 

DE UM MILHÃO DE REAIS POR ANO. EM RELAÇÃO À IMPLANTAÇÃO DA TV CÂMARA, 

DISSE  QUE  TODOS  OS  VEREADORES  SÃO  FAVORÁVEIS,  E  QUE  VAI  DAR  MAIOR 

TRANSPARÊNCIA  AOS  ATOS  DO  LEGISLATIVO,  INCLUSIVE  JÁ  ESTÁ  EM  PLENO 

FUNCIONAMENTO O “PORTAL DA TRANSPARÊNCIA” DA CÂMARA MUNICIPAL, DE FÁCIL 

ACESSO A TODAS AS INFORMAÇÕES ACERCA DOS ACONTECIMENTOS DO LEGISLATIVO 

E QUE EVENTUAIS ERROS SERÃO REPARADOS PELA EMPRESA RESPONSÁVEL PELA 

ALIMENTAÇÃO DOS DADOS. COMENTANDO EM RELAÇÃO À COMUNIDADE DE CAMPO 

REDONDO,  AFIRMOU QUE NA GESTÃO PASSADA HAVIA REIVINDICADO QUE  FOSSE 

CONSTRUÍDO  UM  NOVO TERMINAL  PARA A  REGIÃO,  PARA FACILITAR  O  ACESSO,  E 

DECLAROU QUE JÁ CHEGOU A DESEMBOLSAR RECURSOS PRÓPRIOS PARA REFORMAR 

O MOTOR DE UMA KOMBI QUE ATENDE À INSTITUIÇÃO. FINALIZANDO.  NÃO HAVENDO 

MAIS  ORADORES E NEM NADA MAIS A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE,  VEREADOR 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA,  AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


